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Сучасний етап розвитку вищої освіти в 
Україні характеризується інтеграцією в освіт-
ній процес країн Європи, що зумовило удо-
сконалення навчально-освітнього процесу, 
пошук нового в теорії та практиці навчання і 
виховання студентів. Цим процесом потрібно 
управляти, використовуючи інноваційні тех-
нології для вдосконалення професійної підго-
товки студентів у вищих навчальних закладах.

Завдяки політиці українського уряду на по-
чатку ХХІ ст., зокрема приєднання до Болон-
ського процесу, були визначені реформатор-
ські кроки України до європейської інтеграції 
у сфері вищої освіти. Участь національної ви-
щої школи в освітянських перетвореннях має 
бути спрямована на її перспективний розвиток 
і набуття нових європейських ознак.

У сучасних умовах перед вищими навчаль-
ними закладами (ВНЗ) постали важливі за-
вдання, серед яких є модернізація державної 
системи контролю якості підготовки фахів-
ців; створення внутрішньовузівської системи 
управління якістю навчання; розробка нових 
форм документації; створення навчально-ме-
тодичного забезпечення підготовки високок-
валіфікованих фахівців; модернізація схеми 

фінансування; залучення студентів у процес 
управління навчально-виховним процесом [5].

Реформування системи вищої освіти в 
Україні відбувається в умовах постійного зрос-
тання обсягу інформації, збільшення кількості 
навчальних дисциплін при незмінних строках 
навчання у ВНЗ, тоді як основним завданням 
професійної освіти залишається підготовка 
висококваліфікованого спеціаліста, готового 
до професійного росту, здатного до самоосві-
ти та самовдосконалення.

Проблеми управління персоналом у ви-
щих навчальних закладах досліджували у 
своїх працях О. А. Грішнова, А. М. Колот, 
Т. А. Костишина, Е. М. Лібанова, Г. С. Ло-
пушняк, І. Л. Петрова та інші. Незважаючи на 
суттєві досягнення у цьому напрямі, залиша-
ються актуальними питання впровадження ін-
формаційних систем в управління персоналом 
вищих навчальних закладів України.

Метою статті є дослідження особливостей 
упровадження та визначення цілей і функцій 
інформаційних систем управління персона-
лом вищих навчальних закладів України.

Однією із важливих функцій органів управ-
ління будь-якої соціальної системи є інформа-
ційне забезпечення її діяльності, яка спрямова-
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на на створення, організацію функціонування 
та вдосконалення інформаційно-аналітичних 
процесів, що сприяють успішному виконанню 
завдань управління.

Практика управління ВНЗ переконливо 
свідчить не тільки про вагому, а в багатьох 
випадках і пріоритетну роль, системи інфор-
маційно-аналітичного забезпечення управлін-
ня навчальним закладом як ланки, що значно 
зумовлює ефективність роботи всієї системи 
освіти.

Інформаційно-аналітичне забезпечення 
управління в сучасних умовах є комплексом 
організаційних, правових, технічних і техно-
логічних заходів, засобів і методів, які забез-
печують у процесі управління і функціонуван-
ня системи інформаційні зв’язки її елементів 
шляхом оптимальної організації інформацій-
них масивів баз даних і знань [2].

Існуючі підходи підвищення ефективності 
діяльності ВНЗ можуть і повинні базуватися 
на сучасних інформаційних технологіях. За-
галом, не можна визначити основну причину, 
яка є головною рушійною силою, що впливає 
на впровадження інформаційних технологій. 
Але можна виокремити три основні напрями 
формування факторів, що зумовлюють упро-
вадження інформаційних технологій: потреби 
навчальних закладів, потреби користувачів і 
наявність технічних засобів.

До додаткових причин упровадження ін-
формаційних технологій у ВНЗ можна зараху-
вати: 

• збільшення кількості випускників, що 
спричиняє зменшення кількості працівників, 
які згодні зайняти нижчі сходинки службової 
ієрархічної організаційної структури управ-
ління;

• підвищення рівня підготовки спеціаліс-
тів у галузях застосування інформаційних тех-
нологій.

Для функціонування ефективної системи 
управління та розвитку персоналу у ВНЗ про-
понується створити систему Електронного 
офісу «АСУ-ВНЗ»: організація роботи груп 
користувачів над спільним вирішенням склад-
них завдань у комп’ютерних мережах за допо-
могою засобів обчислювальної техніки.

Основними цілями створення та впрова-
дження цієї системи автоматизації документо-
обігу у ВНЗ є такі:

• забезпечення підвищення оперативності 
та якості роботи над документами, впорядку-
вання документообігу, забезпечення контролю 
його виконання;

• створення умов для переходу від папе-
рового документообігу до електронної безпа-
перової технології;

• створення необхідних умов для підви-
щення частки інтелектуальної праці зі змісто-
вого опрацювання документів і зниження ви-
трат праці на рутинні операції;

• забезпечення автоматизованого контро-
лю проходження документів у підрозділах на-
вчального закладу з моменту їх одержання чи 
створення до завершення виконання, своєчас-
не інформування співробітників і керівництва 
про документи, які надійшли або створюють-
ся, запобігання втраті документів;

• скорочення термінів проходження і ви-
конання документів;

• забезпечення централізованого збері-
гання документів, підготовлених в електро-
нній формі.

Упровадження системи автоматизації доку-
ментообігу у ВНЗ створює основу для єдино-
го порядку індивідуальної та спільної роботи 
з документами у підрозділах навчального за-
кладу; об’єднання потоків електронних доку-
ментів між усіма підрозділами; використання 
спільної системи індексації документів, спіль-
них довідників-класифікаторів, єдиної форми 
реєстраційно-контрольної картки документів; 
забезпечення уніфікації управлінської доку-
ментації та скорочення форм і видів однако-
вих документів [1].

Основні проблеми, які виникають у ході 
впровадження системи інформаційного забез-
печення ВНЗ – це нестача потрібних недоро-
гих, але функціональних систем і відсутність 
відділів інформаційних технологій, із якими 
необхідно взаємодіяти. 

Основні функції електронного докумен-
та, який є основним продуктом у цій системі 
управління, полягають у забезпеченні ефек-
тивного управління за рахунок автоматичного 
контролю за виконанням, прозорістю діяль-
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ності на всіх рівнях управління; в ефектив-
ному доступі всіх співробітників до інформа-
ції і знань; підтримці комунікацій усередині 
підприємства за рахунок засобів розвинутої 
маршрутизації електронного документа [4].

Основними цілями запровадження системи 
електронного інформаційного забезпечення 
у ВНЗ є підвищення ефективності управлін-
ської діяльності; прискорення руху докумен-
тів; зменшення трудомісткості опрацювання 
документів.

Система електронного документообігу в 
інформаційному забезпеченні управління пер-
соналом повинна відповідати таким вимогам: 
підвищення якості підготовки документів, по-
силення виконавчої дисципліни, прискорення 
обміну інформацією між підрозділами та уста-
новами, спрощення процедури прийняття рі-
шень, скорочення кількості помилок, приско-
рення і спрощення інформаційних процесів, 
підвищення гнучкості й керованості процесів 
передачі інформації.

Упровадження такої інформаційно-управ-
лінської системи може викликати ряд про-
блем, зокрема такі: 

• консерватизм персоналу, недостатня 
освіченість у галузі інформаційних техноло-
гій, небажання навчатись і підвищувати ква-
ліфікацію, побоювання прозорості власної 
діяльності для керівництва, що виникає вна-
слідок запровадження системи електронного 
документообігу;

• відставання нормативно-методичного 
забезпечення роботи з електронними доку-
ментами від інформаційно-технологічного за-
безпечення;

• різноманітність програмних засобів, які 
використовуються для автоматизації докумен-
тообігу;

• паралельне існування традиційних «па-
перових» систем документообігу і систем 
електронного документообігу.

Отже, після впровадження у ВНЗ системи 
електронного документообігу як складової 
системи управління персоналом утворить-
ся великий архів електронної документації, 
який буде використовуватись для ефективного 
управління. Тому можна виокремити дві важ-
ливі тенденції в розвитку системи управління 

персоналом: відбувається активний і остаточ-
ний перехід від паперового документування 
до його електронного виду; починається про-
цес активного створення електронного архіву 
як інструменту прискорення роботи з управ-
лінською та іншою документацією. 

Найважливіша відмінність автоматизова-
ної системи документаційного забезпечення 
управління персоналом ВНЗ від інших типів 
автоматизованих систем у діловодстві полягає 
в тому, що ця система започаткувала інтен-
сивний перехід від локальної автоматизації 
окремих діловодних операцій до автоматиза-
ції всього комплексу операцій з опрацювання 
управлінських документів: реєстрації доку-
ментів, довідкової, контрольної та пошукової 
роботи, збереження відповідної інформації у 
процесі створення документів [3]. 

Отже, можна практично створити концепції 
автоматизованого інформаційного забезпечен-
ня, внаслідок цього якісно зміниться техноло-
гія роботи працівників апарату управління. Ця 
система призначена не тільки для періодично-
го автоматизованого створення інформаційно 
складних документів, а й для постійної роботи 
з інформацією, що зберігається у пам’яті сис-
теми.

Структурна система «АСУ-ВНЗ» загалом 
складається з кількох самостійних технологіч-
них блоків: блоку опрацювання, який входить 
в систему інформації та управління інформа-
ційними ресурсами, блоку автоматизованої 
підготовки документів, блоку правового та 
інформаційного забезпечення управлінських 
рішень, які приймаються. 

Отже, документаційне забезпечення управ-
ління персоналом ВНЗ, що відіграє важливу 
роль у виконанні апаратом управління своїх 
функцій, організовується на основі традицій-
них і автоматизованих систем опрацювання 
інформації. А щоб удосконалити докумен-
таційне забезпечення управління, необхід-
но впровадити перспективну автоматизова-
ну систему документаційного забезпечення 
управління персоналом, що базується на вико-
ристанні обчислювальної техніки, яка дозво-
ляє перейти до нової інформаційної технології 
з виконання завдань управління персоналом у 
вищих навчальних закладах країни.
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